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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, 

COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, 

LAVORO E COOPERAZIONE 

 

 

 

6 luglio 2016 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 15.20 

Presenti: Massimo Cenci (Presidente) – Luca Beccari – Andrea Belluzzi 

– Fabio Berardi – Maria Luisa Berti – Roberto Ciavatta – 

Valeria Ciavatta – Alessandro De Biagi – Milena Gasperoni - 

Gerardo Giovagnoli (dalle ore 17.06 alle ore 18.25) – 

Alessandro Mancini – Tony Margiotta – Andrea Zafferani - 

Roger Zavoli (dalle ore 15.38 alle ore 18.00) 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 

Dott.ssa Nadia Lombardi – Direttore Dipartimento Industria 

Verbalizzante:   Fabio Muraccini 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

 

- omississ -  

 

 

2. Esame in sede referente del progetto di legge “Il Condominio degli edifici” 

Il Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli riferisce in merito al progetto di 

legge (Vedi Allegato n.1) e presenta emendamenti a nome del Governo (Vedi 

Allegato n.2) 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Andrea Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Alessandro De Biagi – Roberto Ciavatta che presenta 

emendamenti a nome di Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.3) e stigmatizza 

la presenza di un Consigliere dimissionario tra l’altro parte interessata – Valeria 

Ciavatta – Fabio Berardi – Andrea Zafferani che presenta emendamenti a nome di 

Sinistra Unita e Civico 10 (Vedi Allegato n.4) – Tony Margiotta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

2 

 

Esame articolato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 1 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Valeria Ciavatta – Roberto Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 1 

così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 2 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) e illustra gli emendamenti presentati dal Governo modificativo 

del comma 2 e aggiuntivo di nuovo comma 7 (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Valeria Ciavatta che dà lettura e illustra 

l’emendamento a nome proprio modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.5) – 

Alessandro De Biagi – Andrea Belluzzi – Luca Beccari – Valeria Ciavatta – Maria 

Luisa Berti – Milena Gasperoni – Robero Ciavatta 

Replica del Consigliere Valeria Ciavatta che ritira l’emendamento (Vedi Allegato n.5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 6 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo aggiuntivo di un nuovo comma 7 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 2 

così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 3 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo modificativo 

del comma 2 (Vedi Allegato n.2)  

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Fabio Berardi – Alessandro De Biagi – Maria 

Luisa Berti – Valeria Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che dichiara a verbale che dove sono 

previste le facciate degli edifici si può intendere ricompreso anche il muro contiguo 

e il muro maestro, così come i muri e le strutture di confine (recinzioni od opere che 

servono per delineare la proprietà) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 3 

così come emendato 
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Il Segretario di Stato per il Lavoro dà lettura dell’articolo 4 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo modificativo 

del comma 2 (Vedi Allegato n.2)  

Il Consigliere Valeria Ciavatta dà lettura e illustra l’emendamento a nome proprio 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Andrea Belluzzi 

Replica del Consigliere Valeria Ciavatta che ritira l’emendamento (Vedi Allegato n.5) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che concorda con l’intervento del 

Consigliere Andrea Belluzzi e precisa a verbale che la tabella millesimale cui fa 

riferimento questo articolo non ha fine dichiarativo per quello che è la suddivisione 

della proprietà ai fini della conservatoria ma costituisce solo un fatto interno 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’articolo 4 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 5 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo modificativo 

dei commi 2 e 5 (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Valeria Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese (Presenti 12), con Voti Favorevoli 4, 

Voti Contrari 4, Non Votanti 4 non delibera sull’emendamento del Governo 

modificativo dei commi 2 e 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 5 

così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 6 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Maria Luisa Berti – Milena 

Gasperoni 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che precisa a verbale che per 

“proprietario” si intende “il condomino” 

La Commissione, con votazione palese, a maggoranza, approva l’articolo 6 

così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 7 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo modificativo 

dei commi 2, 3, 4 e 5 (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Andrea Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 
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La Commissione con votazione palese (Presenti 10) con Voti Contrari 5, 

Voti Favorevoli 4, Astenuti 1 respinge l’emendamento del Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 7 

così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 8 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggoranza, approva l’articolo 8 

così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 9 così come presentato 

(Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra gli emendamenti di Movimento Civico RETE 

abrogativo dell’articolo e in subordine modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.3)  

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Luca Beccari – Valeria 

Ciavatta – Milena Gasperoni – Fabio Berardi – Andrea Zafferani 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone la sostituzione della 

parola “leggi” con” norme” 

La Commissione, con votazione palese (Presenti 12) con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 3, Non Votanti 1 respinge l’emendamento di RETE 

abrogativo dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese (Presenti 12) con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 2, Non Votanti 3 respinge l’emendamento di RETE in 

subordine modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 9 

così come presentato comprensivo della modifica di cui sopra 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 10 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 1 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

10 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 11 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e illustra l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo dei commi 2, 4, 5 e 6 (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura e illustra l’emendamento a nome di 

Sinistra Unita e Civico10 modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Andrea Belluzzi – Valeria 

Ciavatta – Milena Gasperoni – Tony Margiotta – Roberto Ciavatta 

Replica del Consigliere Andrea Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone di togliere “legalmente” 

al termine “rappresentante” 

Il Presidente vista la non chiarezza del comma 10 propone una sospensione al fine 

di una migliore formulazione 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura e illustra l’emendamento del Governo 

modificativo del comma 10 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento di Sinistra Unita-Civico10 

modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, accoglie 

l’emendamento del Governo modificativo dei commi 2, 4, 5 e 6 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, accoglie 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 10 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

11 così come emendato comprensivo della modifica di cui sopra 

 

Alle ore 19.22 la seduta è sospesa 

 

 

Ore: 21.10 

Presenti: Massimo Cenci (Presidente) – Luca Beccari - Andrea Belluzzi 

- Maria Luisa Berti – Roberto Ciavatta - Valeria Ciavatta – 

Alessandro De Biagi - Milena Gasperoni - Gerardo Giovagnoli 

- Alessandro Mancini - Andrea Zafferani – Roger Zavoli  

E’ altresì presente: Segretario di Stato per l’Industria Marco Arzilli 

Verbalizzante:  Tanya Angelini 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 

 
Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 12 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e illustra gli emendamenti presentati dal Governo 

modificativi dei commi 1 e 3 e del comma 8 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta ritira l’emendamento di Movimento Civico RETE 

modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Andrea Belluzzi – Maria Luisa Berti – Andrea 

Zafferani 
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Replica del Segretario di Stato per l’Industria che precisa a verbale che non è stato 

definito chi detiene i corsi di formazione per gli amministratori, riservandosi di 

confrontarsi con il Segretario di Stato per il Lavoro circa la valutazione se sia la 

Camera di Commercio oppure il Centro Formazione Professionale 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo dei commi 1 e 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 8 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

12 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 13 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta illustra l’emendamento di Movimento Civico RETE 

modificativo delle lettere a) ed h) del comma 1 e li ritira (Vedi Allegato n.3) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

13 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 14 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

14 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 15 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo al comma 1 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura e illustra l’emendamento a nome di 

Sinistra Unita-Civico10 abrogativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Maria Luisa Berti propone di aggiungere la 

parola “motivato” al termine “dissenso” alla fine del comma 1  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

Replica del Consigliere Andrea Zafferani  

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Industria che precisa a verbale su richiesta 

del Consigliere Andrea Zafferani che la motivazione del dissenso deve essere 

oggettiva 

Conclusioni del Consigliere Andrea Zafferani che ritira l’emendamento a nome di 

Sinistra Unita-Civico10 abrogativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo al comma 1  
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

15 così come emendato e comprensivo della modifica di cui sopra 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 16 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

16 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 17 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

17 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 18 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

18 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 19 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) ed illustra l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo al comma 2 (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo al comma 2 

La Commissione con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

19 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 20 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo modificativo al comma 2 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura e illustra l’emendamento a nome di 

Sinistra Unita-Civico10 modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che concorda con l’ultima parte 

dell’emendamento illustrato da Consigliere Andrea Zafferani 

Replica del Consigliere Andrea Zafferani che mantiene in votazione solo l’ultima 

parte dell’emendamento presentato (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento di Sinistra Unita-Civico10 modificativo dell’ultima parte del 

comma 2 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

20 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 21 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

21 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 22 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Maria Luisa Berti 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

22 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 23 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo modificativo dei commi 1 e 2 (Vedi Allegato n.2) e propone altresì di 

aggiungere al termine del comma 1 “Il suddetto registro deve essere 

preventivamente vidimato ai sensi legge” e al termine del comma 2 “in quest’ultimo 

caso prevedendo la firma del condomino per ricezione” 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo dei commi 1 e 2 e comprensivo 

delle modifiche di cui sopra 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

23 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 24 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) ed illustra l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo al comma 2 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura e illustra l’emendamento di Movimento 

Civico RETE al comma 2 (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Alessandro De Biagi – Maria Luisa Berti – 

Valeria Ciavatta – Andrea Belluzzi 

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Industria che propone di inserire al comma 

2 la dicitura “ in assemblea nei commi” 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta  
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La Commissione, (Presenti 10) con Voti Contrari 5, Voti Favorevoli 4, 

Astenuti 1 respinge l’emendamento di Movimento Civico RETE modificativo 

del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 e comprensivo della 

modifica di cui sopra 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

24 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 25 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura e illustra gli emendamenti di Movimento 

Civico RETE modificativi dei commi 2, 7 e 8 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Valeria Ciavatta – Andrea 

Belluzzi – Luca Beccari 

Replica del Consigliere Roberto Ciavatta 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che propone di accogliere 

l’emendamento di Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 

Conclusioni del Consigliere Roberto Ciavatta che ritira gli emendamenti modificativi 

dei commi 7 ed 8 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento di Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

25 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 26 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Valeria Ciavatta – Maria Luisa Berti– Andrea 

Belluzzi 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria che concorda con l’intervento del 

Consigliere Valeria Ciavatta e propone una correzione tecnica, omettere la parola 

“pubblici” al comma 4 e inserire il termine “può essere” prima del termine “trascritto 

“ sempre al comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

26 così come presentato e comprensivo delle modifiche di cui sopra 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 27 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Alesssandro De Biagi 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

27 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 28 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

28 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 29 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) ed illustra l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

29 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 30 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

30 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 31 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura ed illustra l’emendamento di Movimento 

Civico RETE modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.3) 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

31 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 32 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

32 così come presentato 
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Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 33 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggoranza, approva l’articolo 

33 così come presentato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 34 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura ed illustra l’emendamento a nome di 

Sinistra Unita-Civico10 aggiuntivo del comma 2bis (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Roberto Ciavatta – Andrea Belluzzi – Milena 

Gasperoni  

Replica del Consigliere Andrea Zafferani che propone di inserire la dicitura “ove non 

diversamente previsto” al proprio emendamento 

Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, (Presenti 11) con Voti Contrari 5, Voti Favorevoli 4, 

Astenuti 2 respinge l’emendamento di Sinistra Unita-Civico10 e 

comprensivo della modifica 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

34 così come emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria dà lettura dell’articolo 35 così come 

presentato (Vedi Allegato n.1) e dà lettura dell’emendamento presentato dal 

Governo modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Roberto Ciavatta dà lettura ed illustra l’emendamento modificativo del 

comma 1 e lo ritira (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

35 così come emendato 

 

La Commissione, (Presenti 11), con Voti Favorevoli 6, Voti Contrari 0, 

Astenuti 5 approva l’intero progetto di legge comprensivo degli 

emendamenti approvati (Vedi Allegato n.6) 

 

 

Il Segretario di Stato per l’Industria chiede la riduzione dei tempi circa la 

presentazione delle relazioni al fine di presentare il progetto di legge in II lettura 

nella prossima sessione del Consiglio Grande e Generale 
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Per dichiarare la loro contrarietà a questa proposta intervengono i Consiglieri: 

Robero Ciavatta – Andrea Zafferani 

Il Presidente precisa che la proposta del Segretario di Stato per l’Industria non è 

stata accolta e quindi il termine è quello stabilito per legge 

 

Il Consigliere Andrea Belluzzi indica il Consigliere Maria Luisa Berti quale 

Relatore di Maggioranza 

Il Consigliere Andrea Zafferani comunica chei Gruppi Consiliari di Minoranza non 

intendono nominare un Relatore e concorda che il Consigliere Maria Luisa Berti sia 

Relatore Unico 

 

Il Presidente chiede ai Gruppi di esprimersi circa la continuazione della seduta 

 

Il Presidente Massimo Cenci precisa che l’esame dei commi 3, 4, 5, 6 e 7 iscritti 

all’Ordine del Giorno è rinviato ad una prossima seduta della Commissione 

 

 

Alle ore 00.03 la seduta è tolta 

 

 

    IL PRESIDENTE 

Dott. Massimo Cenci 


